
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 04.09.2024 

 Sitzungsbeginn: 18:10 Uhr 

 Sitzungsende: 19:45 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfkrug Lummerschied 

Anwesend sind: 

Ortsratsmitglieder: 

Gammel, Eva IG IDAL  

Himbert, Jörg IG IDAL  

JAKOB, Manuel CDU  

PETER, Helmut SPD  

Saar, Horst IG IDAL  

Trappmann, Claudia SPD  

Schriftführerin: 

Kreutzberger, Carmen  

Ortsvorsteher/in: 

JAKOB, Michael CDU  

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie 

die Beschlussfähigkeit fest. Danach begrüßt der Vorsitzende alle Anwesenden. 

Ortsratsmitglied Horst Saar weist darauf hin, dass die Sitzung wegen Wlan Probleme nicht 

ordnungsgemäß durchgeführt wurde. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler statt, in 

der den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit gegeben wird, Fragen an 

die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. 

 

Anfrage von Herr Rainer Trappmann, Kutzhof: 

 

Herr Trappmann weist darauf hin, dass die Schulbushaltestelle in Kutzhof schlecht beleuchtet 

sei. Er bittet den Ortsrat in dieser Sache nochmals tätig zu werden. 

 

Anfrage von Herr Christoph Schnur, Kutzhof: 

 

Herr Schnur möchte von Herr Jakob wissen, ob es einen Veranstaltungskalender 2025 für den 

Ortsteil Kutzhof gibt. Herr Jakob teilt dazu mit, dass es einen Termin für den neuen 

Veranstaltungskalender gebe. 

 

Anfrage von Herr Edgar Luxenburger, Kutzhof: 

 



Herr Luxenburger möchte wissen, weshalb die Ortsratssitzung Kutzhof nicht in der Heusweiler 

Wochenpost war. Herr Michael Jakob teilt mit, dass er die Angelegenheit klärt. 

 

Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor. 

 

Änderungen zur Tagesordnung werden gewünscht. 

 

Der Punkt 2 Anmeldungen zum Doppelhaushalt 2025/2026 wird in die nächste Ortsratssitzung 

verlegt. 

 

Somit ergibt sich folgende Tagesordnung: 

 

Tagesordnung: 

 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

04.07.2024 (öffentlicher Teil) 

  

2 Anmeldungen zum Doppelhaushalt 2025/2026 

Vorlage: BV/0105/24 

  

3 Nutzung des alten Feuerwehrgerätehauses 

  

4 Dauerhafte Maßnahmen in der Hofstraße und Hübelbergstraße gegen Starkregen - 

Antrag der SPD-Ortsratsfraktion 

Vorlage: BV/0118/24 

  

5 Ermächtigung des Ortsvorstehers hinsichtlich außerplanmäßigen Ausgaben 

  

6 Seniorennachmittag 

  

7 Martinsumzüge Kutzhof und Lummerschied 

  

8 Weihnachtsmärkte Numborn und Kutzhof 

  

9 Veranstaltungskalender 2025 

  

10 Mitteilungen und Verschiedenes 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 

11 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

04.07.2024 (nichtöffentlicher Teil) 

  

12 Mitteilungen und Verschiedenes 

  



Niederschrift: 

 
Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 04.07.2024 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 04.07.2024  

(öffentlicher Teil) wird angenommen. 

 

zu 2 Anmeldungen zum Doppelhaushalt 2025/2026 

Vorlage: BV/0105/24 

 

 Der Tagesordnungspunkt wird auf nächste Ortsratssitzung verschoben. 

  

zu 3 Nutzung des alten Feuerwehrgerätehauses 

 

 Der Ortsvorsteher stellt ausführlich die momentane Sachlage zum alten 

Feuerwehrgerätehaus Numborn dar. Es wird von den Ortsratsmitgliedern darüber 

diskutiert mit dem Ergebnis zuerst das in Auftrag befindliche Wertgutachten 

abzuwarten. Der Ortsrat wird nach Vorliegen des Gutachtens nochmal beraten. 

  

zu 4 Dauerhafte Maßnahmen in der Hofstraße und Hübelbergstraße gegen 

Starkregen - Antrag der SPD-Ortsratsfraktion 

Vorlage: BV/0118/24 

 

 Ortsratsmitglied Jörg Himbert bedankt sich, dass die Anwohner in der Hofstraße 

und Hübelbergstraße nach dem letzten Starkregen sehr eigeninitiativ gewesen 

waren.  

 

Frau Trappmann erläutert den Antrag und beschreibt die Problematik der Folgen 

von Starkregenfälle in Hof- und Hübelbergstraße. Sie dankt dem Bauamt für seine 

Mitarbeit und dem Bauhof für mehrfachen Einsatz. Es müsse aber für die Zukunft 

dauerhafte Maßnahmen gefunden werden. 

Ortsratsmitglied Horst Saar stellt den Antrag auf eine Ortsbegehung mit der 

Verwaltung. 

 Über diesen Antrag soll dann in der nächsten Sitzung beschlossen werden.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 

Der Ortsrat Kutzhof stimmt dem Antrag einer Ortsbegehung zu. 

 

 

 



zu 5 Ermächtigung des Ortsvorstehers hinsichtlich außerplanmäßigen 

Ausgaben 

 
Der Ortsvorsteher bittet den Rat, wie in den zurückliegenden Legislaturperioden 

üblich, ein monatliches Budget von 100,00 Euro für außerplanmäßige Ausgaben zu 

genehmigen. 

 

Nach einer Diskussion erfolgt hierüber die Abstimmung. 

 

 Beschluss bei 4 Ja-Stimmen (2CDU, 2 SPD) und 3 Nein-Stimmen: 
 

Der Ortsrat Kutzhof ermächtigt den Ortsvorsteher, dass dieser im Rahmen seiner 

Tätigkeit über einen Betrag von monatlich 100€ verfügen kann, ohne, dass hierzu 

ein Ortsratsbeschluss erforderlich ist. 

 

zu 6 Seniorennachmittag 

 
Der Vorsitzende teilt den Mitgliedern mit, dass der Seniorennachmittag am 

26.10.2024 stattfindet. 

Herr Saar sagt, dass die Einladungen an die Senioren durch die Ortsratsmitglieder 

persönlich zugestellt werden sollen. 

Ortsratsmitglied Jörg Himbert schlägt vor, dass die Vereine zur Gestaltung des 

Seniorennachmittags angefragt werden sollen. 

Herr Jakob möchte für den Seniorennachmittag einen Partyservice bestellen und die 

Einladungen an die Senioren austragen lassen. 

 

 
Einstimmiger Beschluss bei 4 Ja-Stimmen (2 CDU, 2 SPD), 1 Nein-Stimme (IG 

IDAL) und 2 Enthaltungen (IG IDAL): 

Der Ortsrat beschließt, dass die Einladungen des Seniorennachmittages von einem 

Dienstleister ausgeteilt werden. 

Einstimmiger Beschluss bei 4 Ja-Stimmen (2 CDU, 2 SPD) und 3 Nein-

Stimmen (IG IDAL): 

Der Ortsrat beschließt das Essen durch den Partyservice Bettscheider für den 

Seniorennachmittag. 

 

zu 7 Martinsumzüge Kutzhof und Lummerschied 

 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Martinsumzug in Kutzhof am 10.11.2024 

stattfindet. Die Feuerwehr Kutzhof werde an dieser Veranstaltung nicht mehr 

teilnehmen. 

Des Weiteren gibt Herr Jakob bekannt, dass die Martinsbrezeln aus dem 

Ortsratsbudget finanziert werden. 

 



 
Einstimmiger Beschluss: 

Der Ortsrat Kutzhof stimmt einstimmig der Finanzierung der Martinsbrezeln zu. 

 

zu 8 Weihnachtsmärkte Numborn und Kutzhof 

 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass der Weihnachtsmarkt in Kutzhof am 10.12.2024 

stattfinden werde. 

Numborn gestaltet einen eigenen Weihnachtsmarkt und die Weckmänner sollen aus 

dem Budget der Numborner Vereine bezahlt werden. 

  

zu 9 Veranstaltungskalender 2025 

 
Der Ortsrat Kutzhof einigt sich darauf, dass ein Veranstaltungskalender 2025 

gemacht werden soll. 

Ortsratsmitglied Eva Gammel teilte mit, dass der letzte Veranstaltungskalender 

fehlerhaft gewesen sei. 

  

zu 10 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 10.1 Teilnahme der Sitzung 

 
Herr Saar zeigt sich erfreut darüber, dass viele Leute bei der Sitzung anwesend sind, 

jedoch moniert er die Sitzordnung. 

  

zu 10.2 Sitzbank Sportplatz Kutzhof 

 
Herr Jörg Himbert weist darauf hin, dass die Sitzbank am Wendehammer 

„Sportplatz Kutzhof“ in einem schlechten Zustand sei und bittet um Instandsetzung. 

  

zu 10.3 Zustand um altes Feuerwehrgerätehaus Kutzhof 

 
Ferner merkt Herr Himbert an, dass der Zustand um das alte Feuerwehrgerätehaus 

Kutzhof schlecht sei. Er bittet die Verwaltung um Bereinigung. 

 

zu 10.4 Treppe Sportplatz Lummerschied 

 
Frau Trappmann bittet die Verwaltung, die verschmutzte Treppe am Sportplatz in 

Lummerschied vom Laub zu befreien. 

 


